Renata Godek                                                                          Gimnazjum w Woli Mieleckiej, 2015/2016
Propozycje zadań na konkurs matematyczny klas II gimnazjum

Zadanie 1

Pewien matematyk twierdził że, miał x lat w roku x2. Zmarł w roku 1899. W którym roku się urodził?

a) 1806
b) 1848
c) 1849
d) 1816

Zadanie 2

W kwiaciarni są 102 róże, w tym 24 białe, 42 czerwone i 36 żółtych. Jaka jest największa liczba bukietów, które można ułożyć ze wszystkich róż?

a) 4
b) 6
c) 24
d) 12

Zadanie 3

Mama przygotowała na zimę sok wiśniowy, którym można napełnić dokładnie 12 dużych słoików lub dokładnie 20 małych. Mama napełniła już 9 dużych słoików i resztę chce rozlać do małych. Ile małych słoików napełni sokiem?

a) 3
b) 4
c) 5
d) 6

Zadanie 4

Iloma zerami kończy się dziesiętny zapis iloczynu kolejnych dziesięciu początkowych liczb pierwszych?

a) 0
b) 1
c) 2
d) 3

Zadanie 5

Powierzchnia kwadratu zwiększyła się o 69%, gdy wszystkie długości jego boków powiększono w tym samym stosunku procentowym. Jaki to był procent?

a) 20%
b) 13%
c) 30%
c) 8,3%

Zadanie 6

Mirek, Mietek i Piotr zbierali pieniądze na zakup namiotu. Mirek dał 60% potrzebnej kwoty, Mietek dał 40% pozostałej części, a Piotr dołożył brakujące 30 zł. Ile kosztował namiot?

a) 130zł
b) 125zł
c) 150zł
d) 200zł

Zadanie 7

Spośród trójkątów równoramiennych o ramionach długości 7 i podstawie, której długość wyraża się liczbą całkowitą, wybieramy trójkąt o największym obwodzie. Obwód ten jest równy:

a) 14
b) 21
c) 27
d) 29

Zadanie 8

Jadę z prędkością 18 km/h. Jaka jest moja prędkość wyrażona w m/s?

a) 5m/s
b) 3,6m/s
c) 1,8m/s
d) 0,5m/s

Zadanie 9

Tomek urodził się w dniu 20 urodzin swojej matki i potem obchodzili swoje urodziny równocześnie. Ile razy wiek Tomka liczony w dniu jego urodzin, będzie dzielnikiem wieku matki?

a) 4
b) 5
c) 8
d) 6

Zadanie 10

Drewniany sześcian wymiaru 5x5x5 został zbudowany przez sklejenie ze sobą 125 sześcianów jednostkowych. Jacek sfotografował ten sześcian tak. Aby było widać jak najwięcej sześcianów jednostkowych. Ile sześcianów jednostkowych było widać na fotografii?

a) 75
b) 61
c) 48
d) 60

Zadanie 11

Na powitanie Nowego Roku Bartek założył koszulkę z nadrukiem 2008 i stanął przed lustrem na rękach, z nogami uniesionymi pionowo w górę. Co zobaczył jego kolega Mikołaj, który stał na nogach za Bartkiem?

a) 5008
b) 2008
c) 8002
d) 8005

Zadanie 12

Stosunek boków dwóch kwadratów wynosi 2:3. Oblicz pole większego kwadratu wiedząc, że pole mniejszego wynosi 16cm2.

a) 36cm2
b) 7,11cm2
c) 24cm2
d) 10,(6)cm2
Zadanie 13

Ile jest trójkątów równoramiennych o polu 1 mających  bok równy 2?

a) 0
b) 1
c) 2
d) 3

Zadanie 14
Aby otrzymać liczbę 99 należy liczbę 33 podnieść do potęgi:

a) 3
b) 6
c) 9
d) 2

Zadanie 15

Ania, Basia, Celina, Danusia i Ela to siostry, które rodziły się w podanej kolejności co 3 lata. Najstarsza Ania jest 7 razy starsza od najmłodszej Eli. Ile lat ma Celina?

a) 8
b) 7
c) 11
d) 9

Zadanie 16

Arek, Marek i Darek mają 30 piłek. Gdy Marek dał 5 piłek Darkowi, Darek dał 4 piłki Arkowi, a Arek dał 2 piłki Markowi, to wówczas mieli po równo piłek. Ile piłek miał na początku Arek?

a) 8
b) 9
c) 11
d) 15 

Zadanie 17

Pudełko czekoladek kosztuje 10 zł. W każdym pudełku znajduje się kupon. Za 3 kupony możemy otrzymać dodatkowe pudełko gratis. Jaka jest największa liczba pudełek czekoladek, które możemy otrzymać za 150 złotych? 

a) 22
b) 17
c) 21
d) 2

Zadanie 18

Jaka jest miara kąta wewnętrznego wypukłego wielokąta foremnego o 20 przekątnych?

a) 18o
b) 45o
c) 135o
d) 162o
Zadanie 19

W okrąg wpisany jest 38-kąt foremny. Kolejne wierzchołki wielokąta ponumerowano kolejnymi liczbami od 1 do 38. Jeśli wierzchołek nr 8 jest końcem średnicy okręgu, to drugim końcem średnicy jest wierzchołek nr:

a) 24
b) 25
c) 26
d) 27
Zadanie 20

Która z liczb jest największa?

a) (1.2).(2007.2008)
b) (1+2).(2007.2008)
c) (1.2).(2007+2008)
d) (1+2).(2007+2008)

Zadanie 1b

Z kawałka materiału w kształcie trapezu równoramiennego o podstawach 30 i 40 wycięto koło wpisane w ten trapez. Oblicz średnicę tego koła. Podaj wynik dokładny.

Zadanie 2b

Trzy sześcienne żelazne sztabki o krawędziach długości 3 cm, 4 cm, 5 cm przetopiono w jedną. Sprawdź, czy może ona być sześcianem, którego krawędzie wyrażają się liczbą całkowitą.

Zadanie 3b

Do akwarium w kształcie prostopadłościanu, którego podstawa ma wymiary 40 cm i 80 cm wlano 96 litrów wody i wypełniono 75% objętości akwarium. Jaka jest powierzchnia akwarium bez górnej ścianki?

Zadanie 4b

Trójkąt ABC ma kąty o miarach 540 i 180. Uzasadnij, że dwusieczna trzeciego kąta  dzieli trójkąt ABC na dwa trójkąty, z których jeden jest podobny do ABC.

Zadanie 5b

Dziesięć kombajnów zbiera pszenicę z dwudziestohektarowego pola w czasie jednej godziny i piętnastu minut. W jakim czasie tę samą pracę wykonają dwa kombajny?
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Zadanie 6b
Dookoła fontanny wytyczono klomb o kształcie pierścienia kołowego
(na rysunku obszar zacieniowany). 

Oblicz obszar tego klombu. Wynik podaj w arach.  
Zadanie 7b
Równik ma ok. 40 000 km długości. Jaką część równika stanowi 1cm? Podaj wynik w notacji wykładniczej.

Zadanie 8b
W loterii w puli 100 losów 20 to losy wygrywające. Od początku trwania loterii zakupiono 15 losów. Ile wśród nich było przegrywających jeżeli prawdopodobieństwo wyciągnięcia losu wygrywającego jest takie samo jak na początku loterii?

Zadanie 9b
Cyfrą jedności pewnej liczby trzycyfrowej jest 2. Jeśli cyfrę tę przeniesiemy na początek liczby, to otrzymamy liczbę trzycyfrową o 36 mniejszą. Jaka jest suma cyfr tej liczby?
Zadanie 10b
Biegam trzy razy szybciej niż chodzę. W ciągu dwóch godzin pokonałem 10 km, w tym tylko 15 minut biegłem. Z jaką prędkością chodzę?    



















